

КРАСНОЕ КПРФ КАМЬЕ

Газета выходит
с 13 августа
1919 года

ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮНЯ 2018 г.

ГАЗЕТА ГОРОДА САРАПУЛА И САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА

№ 137-141 (22 750)

Уважаемые работники ООО «Сарапултеплоэнерго»!

Примите сердечные поздравления с 15-летием вашего предприятия.

Создание в Сарапуле новой теплоснабжающей компании явилось важным событием в коммунальной отрасли города.

За время своей деятельности ООО «Сарапултеплоэнерго» внесло существенный вклад в улучшение системы городского теплоснабжения – учреждений социальной сферы, многоквартирных домов, ряда муниципальных предприятий. Высокое качество оказываемых услуг по достоинству оценили ваши многочисленные потребители.

Предприятие стремится к совершенствованию производства, активно проводит реконструкцию и модернизацию системы централизованного теплоснабжения города. Остались в прошлом малоэффективные виды топлива.

Огромной заслугой предприятия является успешное решение проблемы снижения расхода энергоресурсов на производство тепловой энергии, а также улучшения экологической обстановки в городе.

15 лет деятельности ООО «Сарапултеплоэнерго» – это годы эффективной, слаженной и целеустремленной работы всего коллектива предприятия на благо граждан Сарапула.

Желаем вам, дорогие друзья, новых достижений и побед, крепкого здоровья и благополучия!

А. Ессен,

Глава города Сарапула.

С. Смоляков, Председатель
Сарапульской городской Думы.

Поздравляю всех сотрудников предприятия ООО «Сарапултеплоэнерго» с 15-летием со дня образования предприятия!

Деятельность, которую выполняет ваше предприятие, является стратегически важной для стабильного функционирования жизнедеятельности города. За 15 лет работы «Сарапултеплоэнерго» сделало многое для жителей города Сарапула и Удмуртской Республики. Ваше предприятие входит в число сильнейших ресурсоснабжающих организаций жилищно-коммунального комплекса региона. В число тех, кто не просто обеспечивает своих потребителей теплом и горячим водоснабжением, а грамотно выстраивает политику развития компании, модернизирует свои мощности, постоянно повышает качество предоставляемых услуг, технологическую и экологическую безопасность.

Вы одни из первых в республике, с кем в 2018 году было подписано трехстороннее концессионное соглашение по объектам теплоснабжения. Вторые - по масштабам в отношении объектов ЖКХ. И то, что Сарапул приобрел в лице вашего предприятия такого крупного концессионера, является победой для города и благом для его жителей.

Важную роль здесь играет профессионализм и заинтересованность в развитии компании руководящего состава, но силу и мощь любого предприятия составляет его коллектив.

От всей души поздравляю высокопрофессиональный коллектив ООО «Сарапултеплоэнерго» с праздником. Та ответственность, с которой вы подходите к своей работе, позволяет быть уверенными, что ваши потребители всегда будут с теплом и горячей водой. Дальнейших успехов в работе на благо жителей города Сарапула!

А. Бобыров, первый заместитель
министра строительства,
жилищно-коммунального хозяйства
энергетики Удмуртской Республики.



Мы - одна команда

За 15 лет работы ООО «Сарапултеплоэнерго» сформировался профессиональный, сплоченный трудовой коллектив единомышленников



Фото В. Карманова.

Коллектив котельной по ул. Горького, 106 «а» почти два десятилетия был полностью женский и только несколько лет назад «разбавился» мужчинами. Операторы котельной Ирина Откина, Зинаида Ершова, Людмила Короткова, Надежда Патрушева (в первом ряду слева направо), оператор Владимир Черныцын, начальник участка Данил Хасанов, операторы Людмила Галанова и Константин Чернов (во втором ряду слева направо)

Основной костяк коллектива ООО «Сарапултеплоэнерго» составляют сотрудники, работающие длительное время, прошедшие школу профессионалов, стоящие практически у истоков развития предприятия. Эти люди застали самый сложный переходный период работы предприятия и по праву составляют наш «золотой запас», формирующий наш положительный имидж.

Исторически, еще предыдущими руководителями была сформирована социально ориентированная политика предприятия, основу которой составляет уважительное отношение к потребителям тепловой энергии - гражданам города Сарапула, а также бережное и внимательное отношение к своему трудовому коллективу, каждому сотруднику. Сегодня, оглядываясь назад, я с гордостью могу отметить, что на предприятии практически отсутствует текучесть кадров, более половины сотрудников имеют высшее и среднее техническое образование, большинство работников - это люди среднего возраста или молодежь.

С момента основания на предприятии работают исполнительный директор Сироджиддин Саидов и главный инженер Дмитрий Рыбин, обладающие высокими организаторскими и профессиональными качествами. Дружным тенденцией все эти годы они генерировали и воплощали в жизнь экономически выверенные и технически грамотные решения, позволившие добиться сегодняшних положительных результатов.

Значительный вклад в общее дело становления и развития предприятия, улучшение теплоснабжения города внесли заместитель главного инженера **Валерий Белов**, главный бухгалтер **Марина Хотьмееева**, главный энергетик **Денис Шемякин**, начальники отделов **Дмитрий Семибратьев**, **Александр Каптилкин**, **Андрей Полонянкин**, специалисты **Денис Елкин**, **Наталья Попова**, **Малика Саидова**, начальники участков и мастера **Данил Хасанов**, **Сергей Модестов**, **Алексей Коренев**, **Эдуард Ледянкин**, **Павел Дедюхин**, **Галина Хворова**, **Александр Мизюков**, **Сергей Ижболдин**.

Многие наши работники не одно десятилетие круглогодично обеспечивают работу системы теплоснабжения Сарапула. Это операторы котельных **Владимир Янютин**, **Иван Орлов**, **Олег Галанов**, **Виктор Глухов**, **Расим Саттаров**, **Эльвира Морозова**, **Станислав Богданов**, **Людмила Галанова**, **Сергей Трофимов**, **Игорь Максимов**, **Ирина Откина**, **Анатолий Русских**, электро-

газосварщик **Юрий Диммель**, слесарь по эксплуатации тепловых сетей **Фанил Тимершин**, слесари по эксплуатации газового оборудования **Рауис Канделов**, **Виктор Гресьев**, **Петр Рязанов**, **Валерий Сапожников** и **Николай Самарин**, электромонтеры **Сергей Стерхов**, **Сергей Самохвалов** и многие другие.

Молодыми специалистами пришли в ООО «Сарапултеплоэнерго» электрогазосварщик **Виктор Горшенин**, слесари по эксплуатации тепломеханического и газового оборудования **Виктор Котов** и **Рафис Минекаев**, наладчик КИПиА **Станислав Коротков**, оператор **Фарид Шайдуллин**. Сегодня они – одни из лучших работников по своим специальностям на предприятии.

Высоко профессиональный, добросовестный труд работников предприятия высоко оценен на уровне России и Удмуртии.

За значительный вклад в социально-экономическое развитие республики трудовой коллектив ООО «Сарапултеплоэнерго» награжден Почетной грамотой Министерства экономики УР, за большой вклад в решение задач по охране окружающей природной среды - Почетной грамотой Министерства природных ресурсов и охраны окружающей природной среды УР. В канун 15-летия за эффективную работу в отрасли ЖКХ г. Сарапула трудовому коллективу предприятия объявлена Благодарность Главы Удмуртской Республики.

За вклад в развитие системы теплоснабжения г. Сарапула почетное звание «Почетный строитель» Министерства энергетики России присвоено главному инженеру **Дмитрию Рыбину**, медалью «За заслуги в развитии топливно-энергетического комплекса» 2-й степени Министерства энергетики РФ награжден начальник отдела капитального строительства и ремонта **Андрей Полонянкин**, почетное звание «Заслуженный работник ЖКХ Удмуртской Республики» присвоено операторам котельных **Владимиру Янютину** и **Людмиле Коротковой**. Многие сотрудники предприятия награждены почетными грамотами Министерства энергетики Российской Федерации, Правительства и министерств Удмуртской Республики.

Могу заверить всех, что в ООО «Сарапултеплоэнерго» сформирован профessionальный, квалифицированный, работоспособный трудовой коллектив, способный решать самые сложные задачи. У нас работает надежная команда единомышленников!

М. Чечин,
генеральный директор ООО «Сарапултеплоэнерго».

ПОГОДА ЧЕТВЕРГ +14°C, +15°C, без осадков. **ПЯТНИЦА** +12°C, +13°C, небольшой дождь.



ООО «Сарапултеплоэнерго» за пятнадцать лет своего существование доказало свою нужность и способность выполнять свою основную задачу - обеспечение бесперебойной поставки тепловой энергии и горячего водоснабжения для нужд г. Сарапула.

При поддержке Совета директоров коллектив реализовал ряд крупных инженерно-технических проектов, источником финансирования которых были как привлеченные, так и собственные средства. За счет их реализации проведено техническое перевооружение котельных, масштабная реконструкция тепловых сетей. Предприятие вышло на совершенно новый этап работы в условия концессионного соглашения.

Надежность работы ООО «Сарапултеплоэнерго» не вызывает опасений, предприятие успешно конкурирует на рынке тепловой энергии республики.

ООО «Сарапултеплоэнерго» пользуется авторитетом в Министерстве строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Удмуртской Республики, зарекомендовало себя как надежный партнер ООО «Газпром межрегионгаз Ижевск».

Дорогие юбиляры, в этот торжественный день примите благодарность за добросовестный труд. Крепкого вам здоровья, сохранения производственных традиций, осуществления планов и уверенного взгляда в будущее!

А. Вершинин,
генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Ижевск», председатель Совета директоров ООО «Сарапултеплоэнерго», депутат Государственного Совета Удмуртии.



Итоги работы коллектива ООО «Сарапултеплоэнерго» радуют производственными показателями и решением задач в масштабах нашего города. До передачи системы теплоснабжения в обслуживание ООО «Сарапултеплоэнерго» город испытывал большие трудности в предоставлении одной из жизненно важных услуг нашим гражданам - это отопление и горячее водоснабжение жилых домов и учреждений города. С появлением крепкого хозяина были решены технические вопросы, прежде всего, произведен перевод котельных на газовое топливо, что позволило в 3,5 раза снизить расходы на эксплуатацию этих котельных. Это и решение социальных вопросов, поскольку к людям приходит вовремя гарантированное тепло и горячая вода.

Впервые на территории Удмуртской Республики для решения вопроса объединились бизнес и власть. Успешный опыт Сарапула послужил примером для других городов и районов республики.

A. Ессен, Глава города Сарапула.



Вся 15-летняя история нашего предприятия – это история развития и совершенствования. Современный стиль работы, акцент на модернизацию, современные технологии, принятие выверенных экономических и технических решений, правильная кадровая политика – все это позволило нам идти в ногу со временем, обеспечивать качество и надежность теплоснабжения, поднимать имидж и престиж предприятия.

Как известно, успех предприятия складывается из успешной работы каждого. А люди у нас действительно замечательные – специалисты высокого уровня.

Слова благодарности и признательности – нашим ветеранам, тем, кто продолжает трудиться, молодым сотрудникам, которые связали свою судьбу с теплоэнергетикой, всем специалистам, обеспечивающим финансовую, кадровую, юридическую и техническую стабильность предприятия.

Коллектив ООО «Сарапултеплоэнерго» – это слаженная команда профессионалов, любящих свое дело, отличающихся высоким чувством ответственности и трудолюбием.

Я поздравляю с 15-летним юбилеем всех участников создания предприятия, всех наших партнеров, участвующих в развитии предприятия, весь трудовой коллектив предприятия.

Сегодня ООО «Сарапултеплоэнерго» в состоянии и готово выполнять самые сложные задачи и быть лидером на рынке тепловой энергии не только в городе Сарапуле, но и в Удмуртской Республике.

M. Чечин,
генеральный директор ООО «Сарапултеплоэнерго».

От работы службы главного энергетика во многом зависит надежность и экономичность работы системы теплоснабжения предприятия. ООО «Сарапултеплоэнерго» – одно из первых в республике, занявшееся проблемами снижения расхода энергоресурсов на производство тепловой энергии еще 15 лет назад и достигшее в этом значительных успехов.

Эффективная работа по энергосбережению ООО «Сарапултеплоэнерго» позволила направить высвободившиеся финансовые средства на модернизацию котельных и обеспечить стабильную работу системы теплоснабжения с высокими технико-экономическими показателями без значительного повышения тарифа на отпускаемую тепловую энергию.

В котельных предприятия успешно «прижились» станции мягкого пуска и частотные преобразователи для электродвигателей, системы автоматического управления процессами, системы аварийной и аварийно-предупредительной автоматики, системы телеметрии, резервные дизельные электростанции и многое-многое другое. Большая заслуга в их эффективном внедрении и освоении в работе легла на коллектив участков по эксплуатации электрооборудования и по эксплуатации оборудования автоматики.



Главный энергетик Денис Шемякин, электромонтер Марсель Байрамшин, наладчик КИПиА Станислав Коротков, электромонтеры Виталий Килин, Сергей Стерхов, Сергей Самохвалов, слесарь КИПиА Геннадий Богословский, мастер Александр Мизюков, электромонтер Александр Красноперов (слева направо).

Предприятие сегодня

**Сергей Саидов, исполнительный директор
ООО «Сарапултеплоэнерго»**



ния к централизованному теплоснабжению существующих зданий в центральной части города и для вновь построенных и строящихся объектов. ООО «Сарапултеплоэнерго» было подключено к теплоснабжению много социально значимых для города объектов: детская больница с поликлиникой по ул. Лесной; два новых детских сада на 190 мест каждый по ул. Пугачева и Лесная; три спортивных зала (гимназии № 20, школ № 17 и 19); школа № 17; стадион «Энергия»; десять многоквартирных домов; памятник архитектуры «Дом Башенина» и многие другие объекты.

После ликвидации более 30 высокозатратных котельных города расходы на теплоснабжение потребителей Сарапула снизились, а тариф на тепловую энергиюрос темпами ниже, чем у аналогичных предприятий отрасли. Экономия потребителей тепловой энергии г. Сарапула от деятельности ООО «Сарапултеплоэнерго» только за счет разницы в тарифах на тепловую энергию между котельными на природном газе и котельными на других видах топлива составляет 41,8 млн. рублей ежегодно (в текущих ценах), в том числе экономия бюджетных организаций – 9 млн. руб. Суммарная экономия потребителей города составила за период деятельности предприятия более 500 млн. рублей (в текущих ценах), в том числе экономия бюджетов всех уровней – более 108 млн. рублей.

ООО «Сарапултеплоэнерго» эксплуатирует:

- 15 собственных и муниципальных отопительных котельных; 1 подкачивающую насосную станцию; 9 котельных сторонних организаций;
- 72 км наружных сетей теплоснабжения и горячего водоснабжения (в однотрубном исполнении).

К теплоисточникам ООО «Сарапултеплоэнерго» подключены:

- 35 учреждений социальной сферы города;
- 195 многоквартирных домов;
- около 180 прочих потребителей (производственные площадки предприятий, административные и офисные здания, предприятия торговли, общепита и бытового обслуживания населения).

За 15 лет работы ООО «Сарапултеплоэнерго» внесло весомый вклад в развитие Сарапула и одной из важнейших составляющих современного города – системы теплоснабжения, без которой сегодня невозможно представить комфортную городскую жизнь. В результате проведенной реконструкции системы теплоснабжения от котельных ООО «Сарапултеплоэнерго» стала одной из самых современных среди городов и населенных пунктов Удмуртской Республики.

Кроме повышения надежности теплоснабжения и многократного снижения аварийности, значительного улучшения экологической обстановки в городе, потребители города получили также массу других неоспоримых преимуществ: стабильную температуру теплоносителя и горячей воды, комфорт и уют в своих домах и квартирах, конкурентный тариф на тепловую энергию.

Благодаря реконструкции с умощнением котельных и строительству тепловых сетей появилась возможность подключе-

ния к централизованному теплоснабжению существующих зданий в центральной части города и для вновь построенных и строящихся объектов. ООО «Сарапултеплоэнерго» было подключено к теплоснабжению много социально значимых для города объектов: детская больница с поликлиникой по ул. Лесной; два новых детских сада на 190 мест каждый по ул. Пугачева и Лесная; три спортивных зала (гимназии № 20, школ № 17 и 19); школа № 17; стадион «Энергия»; десять многоквартирных домов; памятник архитектуры «Дом Башенина» и многие другие объекты.

После ликвидации более 30 высокозатратных

котельных города расходы на теплоснабжение потребителей Сарапула снизились, а тариф на тепловую энергиюрос темпами ниже, чем у аналогичных предприятий отрасли. Экономия потребителей тепловой энергии г. Сарапула от деятельности ООО «Сарапултеплоэнерго» только за счет разницы в тарифах на тепловую энергию между котельными на природном газе и котельными на других видах топлива составляет 41,8 млн. рублей ежегодно (в текущих ценах), в том числе экономия бюджетных организаций – 9 млн. руб. Суммарная экономия потребителей города составила за период деятельности предприятия более 500 млн. рублей (в текущих ценах), в том числе экономия бюджетов всех уровней – более 108 млн. рублей.

С 1 января 2018 года начало действовать Концессионное соглашение о передаче ООО «Сарапултеплоэнерго» в концессию объектов системы теплоснабжения г. Сарапула, подписанное между ООО «Сарапултеплоэнерго», Администрацией г. Сарапула и Удмуртской Республикой сроком на 25 лет.

Концессионным соглашением и Инвестиционной программой к нему предусматривается выполнение ООО «Сарапултеплоэнерго» за период его действия работ по строительству, реконструкции и модернизации системы теплоснабжения на сумму 150 млн. рублей. На эти средства будет построена тепловая сеть – резервирующая перемычка между котельными по ул. 1-я Дачная, 28 «а» и по ул. Горького, 106 «а»; заменено на новые 20 водогрейных котлов с горелочными устройствами общей мощностью 49 Гкал/час (около 60 процентов всего парка котлов), модернизировано более 7,2 км трубопроводов тепловых сетей. Кроме того, более 480 млн. рублей будет направлено на текущий и капитальный ремонт объектов системы теплоснабжения.

Подписание Концессионного соглашения – это начало нового 25-летнего периода истории ООО «Сарапултеплоэнерго», в течение которого трудовой коллектив предприятия продолжит взятый им курс на развитие и совершенствование системы теплоснабжения города.

Фото В. Карманова.



Из прошлого - в будущее

С первого дня работы ООО «Сарапултеплоэнерго» было понятно, что вывести на должный уровень качества, надежности и экономичности систему теплоснабжения, эксплуатируемую предприятием, будет сложно – очень много проблем нужно было решить



Специалисты технических служб предприятия начали изучать новинки отрасли, которые можно было бы с пользой применить на объектах предприятия. Для этого наши инженеры посещали ведущие отраслевые выставки, проводимые в Москве и Санкт-Петербурге, и заводы, производящие оборудование, проходили обучение и повышали квалификацию в ведущих отраслевых учебных центрах страны.

В результате в котельных и на тепловых сетях предприятия было применено и успешно эксплуатируется до сих пор многое, про что можно сказать «впервые в Удмуртской Республике» или «впервые в Удмуртии на предприятии ЖКХ».

Еще в 2003-2004 годах все котельные ООО «Сарапултеплоэнерго» - первыми среди предприятий ЖКХ Удмуртии - были оснащены многоканальными приборами учета тепловой энергии, теплоносителя, горячей и холодной воды с электромагнитными расходомерами. Это позволило не только наладить эффективный контроль за расходом энергоресурсов



«Сарапултеплоэнерго» первым в Сарапуле начал использовать полимерные трубы для наружных сетей холодного водоснабжения и канализации и единственным в Удмуртии в сфере ЖКХ – стальные трубы с внутренним цементно-песчаным покрытием (ЦПП), доказавшие за годы эксплуатации свою эффективность.

сурсов на выработку тепловой энергии, оперативно находить и устранять утечки в тепловых сетях, но и впоследствии, после установки системы телеметрии в котельных, получать информацию о работе котельных в режиме реального времени.

В результате комплекса проведенных мероприятий утечка в тепловых сетях у нас снижается год от года. Мы смогли ее снизить с 78 тыс. кубометров в 2004 году до 11 тыс. кубометров в 2017 году, то есть более чем в 7 раз. Удельный расход воды на 1 Гкал вырабатываемой тепловой энергии снизился с 0,66 м³/Гкал до 0,085 м³/Гкал и стал одним из самых низких в Удмуртской Республике. Всего за годы работы удалось сэкономить более 1 млн. кубометров воды.

Практически все годы работы предприятия шла поэтапная замена устаревших насосных агрегатов на современные, более подходящих по своим характеристикам и потребляющих меньше электроэнергии.

Сегодня ООО «Сарапултеплоэнерго» обладает самым «продвинутым» и оптимально подобранным парком насосных агрегатов среди предприятий ЖКХ Удмуртской Республики, а это более сотни насосов, установленных в котельных и на тепловых сетях.

За годы работы предприятия практически все электроприводы, где была экономическая целесообразность, были оснащены частотными регуляторами, а это десятки насосов, дымососов, вентиляторов горелок котлов.

Во многом, благодаря замене насосов установок частотных регуляторов, ООО «Сарапултеплоэнерго» смогло снизить удельный расход электроэнергии на выработку тепловой энергии в 1,5 раза от уровня 2003 года и достичь самого низкого его показателя среди предприятий ЖКХ Удмуртской Республики.

Впервые в ре

спублике

именно в ООО «Сарапултеплоэнерго» были масштабно применены современные дисковые поворотные затворы, задвижки с обрезиненным клином, балансировочные клапаны, сетчатые фильтры с магнитной вставкой и очень мелкой ячейкой сетки для задержания загрязнений воды, резиновые антивibrationные вставки для снижения вибрации от насосов и котлов и многое другое, значительно улучшающее работу системы теплоснабжения.

Низкий срок службы, постоянные аварии стальных трубопроводов горячей воды и вода рыжего цвета, текущая из них из-за интенсивной коррозии, знакомы всем жителям города. Сегодня все трубопроводы, подающие горячую воду потребителям и эксплуатируемые предприятием, заменены на трубы, не подверженные коррозии.

Наладка гидравлического режима тепловых сетей – еще одно достижение технических служб ООО «Сарапултеплоэнерго». Предприятие – первым в отрасли ЖКХ республики – быстро и безболезненно для потребителей смогло решить проблему гидравлической наладки системы теплоснабжения в масштабе 12 теплоисточников и более 300 зданий абонентов еще в 2006-2007 годах.

Проблема «перетопа» у одних потребителей и холода в домах других потребителей была всегда. Раньше она решалась так: на теплоисточнике (в котельной или ЦТП) ставили более мощный сектора насос и начинали подавать в тепловую сеть больший расход теплоносителя. Это приводило к температурному режиму в домах, где было холодно, в норму. А вот в домах, где было тепло, становилось совсем жарко. А теплоисточник начал потреблять еще больше топлива и электроэнергии, чтобы нагреть и прокачать этот увеличивающийся расход теплоносителя. Это было нормой тогда, когда цены на энергоресурсы были относительно низки, а тариф на тепловую энергию был

дотационный и устанавливался по принципу «по факту прошлого года». В крайних случаях, когда таким образом решить вопрос не удавалось, теплоснабжающие организации вручную делали гидравлический расчет тепловой сети и устанавливали на вводах потребителей шайбы. Если расчет был верен, наладка частично удавалась, а если какие-то из исходных данных при этом были взяты «наугад» (а обычно так оно и было), то уже в течение отопительного периода приходилось останавливать и сливать систему отопления, менять диаметр шайбы. Это могло продолжаться много раз и все равно не приводило к желаемому результату – нормативной температуре во всех отапливаемых зданиях.

«недотопы» у потребителей; - снизился расход природного газа на нагрев и электроэнергии на перекачку «избыточного» теплоносителя; - высвободилась «свободная» мощность оборудования, необходимая для подключения новых абонентов; - значительно (на 15-30 процентов) снизились затраты на капитальный ремонт тепловых сетей за счет возможности уменьшения часто избыточного диаметра трубопроводов.

Потом с нашей же помощью была проведена аналогичная работа в г. Камбарка, правда в меньших масштабах.

Сейчас многое из этих материалов и оборудования применяется и на других предприятиях,



Первая модульная котельная «Термаль-4000», установленная предприятием по ул. Азина, 17 «в», еще в 2003 году включала в себя и импортные газодизельные горелки фирмы Unigas, и насосы нового тогда «ин-лайн» марки «Grundfos», и шаровые краны на всех видах трубопроводах котельной, и оборудование только появившейся тогда комплексной водоподготовки, и автоматизированную систему управления системами котельной.

В 2006 году нами было принято решение установить на тепловых сетях с целью наладки режима их работы балансировочные клапаны. Сейчас никого не удивишь такими клапанами на внутренних системах отопления зданий, а вот 12 лет назад балансировочный клапан сам по себе был новинкой. Но даже сегодня установка балансировочных клапанов на тепловых сетях – скорее исключение из правил, чем массовое применение.

По результатам гидравлического расчета в 2006-2007 годах ООО «Сарапултеплоэнерго» было установлено более 300 балансировочных клапанов, практически для всех наших абонентов. Полученный эффект превзошел все ожидания:

- были устранены «перетопы» и

но тогда, в 2003-2005 годах, все это было «в новинку» и вызывало недоверие у многих руководителей предприятий ЖКХ. И когда объекты ООО «Сарапултеплоэнерго» посетили члены Межведомственной комиссии по подготовке к проведению отопительного периода в Удмуртской Республике, руководители других теплоснабжающих организаций республики, были очень удивлены увиденным.

Все это вместе с грамотной эксплуатацией позволило предприятию добиться значительного повышения надежности в работе системы теплоснабжения, улучшения качества оказываемых услуг и улучшения экономических показателей работы.

Д. Рыбин,
главный инженер
ООО «Сарапултеплоэнерго».

Решение экологических проблем

Почти сотня дымящих труб котельных и тысячи тонн вредных веществ, выбрасываемых в воздух от горения топлива в котлах, – это были обыденные будни Сарапула

Все котельные и городская ТЭЦ до 1988 года, когда была переведена на природный газ первая котельная, использовали в качестве топлива каменный уголь и мазут, выбросы в атмосферу Сарапула, от сжигания которых просто «зашкаливали».

Из справки СЭС г. Сарапула для постоянной комиссии по охране природы Сарапульского городского Совета народных депутатов о ходе выполнения решения исполнкома горсовета от 11.04.1984 года «О мерах по охране атмосферного воздуха в г. Сарапуле», 1987 года:

«...Городской санэпидемстанцией проводится круглогодучное изучение степени загрязнения воздушного бассейна города и эффективности мероприятий по охра-

не воздуха, даются гигиенические рекомендации по оздоровлению воздушного бассейна.

Плановый контроль за состоянием атм. воздуха осуществляется в двух точках: в центре города и в районе ТЭЦ.

Количество анализов с превышением предельно допустимых концентраций (ПДК) вредных веществ в центре города составило: в 1985 году – 64%, в 1986 году – 57%, в первом полугодии 1987 года – 33%. Превышения наблюдались по следующим показателям: фенол в 1985 году – в 16,3 раза; в 1986 году – в 12,8 раза, в 1 п/г 1987 года – в 2,9 раза; сернистый газ – в 1985 году – в 1,7 раза; в 1986 году – в 1,2 раза, в 1 п/г 1987 года – в 1,2 раза; двуокись азота в 1985 году – в 2,3 раза; в 1986 году – в 3,7 раза, в 1 п/г 1987 года – в 1,3 раза; угарный газ в

1985 году – в 6,3 раза; в 1986 году – в 1,7 раза, в 1 п/г 1987 года – в 2 раза.

Увеличение количества вредных веществ происходит при резком росте потребления тепла и связанной с этим перегрузки котлов».

Кроме того, тонны мазута из систем топливоснабжения котельных на жидким топливом при авариях и небрежном отношении попадали в городскую канализацию, отравляя водоемы города. Много мазута проливалось на поверхность земли при его транспортировке в котельные и их эксплуатации, загрязняя почву.

В последнее десятилетие ХХ века поэтапно часть городских котельных и ТЭЦ были переведены на природный газ. Но к 2003 году в Сарапуле еще работало не-

сколько десятков угольных и мазутных котельных, выбрасывающих в атмосферу Сарапула много вредных веществ.

Благодаря работе по закрытию котельных на твердом и жидким топливом, выполненной ООО «Сарапултеплоэнерго», сегодня все это – прошлое города. Нынешние котельные на «голубом топливе» – образцы экологической безопасности. Горелочные устройства современных котлов обеспечивают полное сжигание природного газа, при котором выбросы вредных веществ в атмосферу сведены к минимуму, а загрязнения сточных вод и почвы мазутом отсутствуют по определению.

Общее сокращение вредных выбросов в атмосферу составило около 3340 тонн ежегодно, в том

числе 400 тонн сажи и пыли, 2200 тонн диоксида серы, 120 тонн оксидов азота. Выбросы сажи, диоксида серы, мазутной золы и неорганической пыли вообще прекратились, выбросы оксида углерода снизились в 10 раз, оксидов азота – в 5,5 раз, а выбросы бензапирена (наиболее типичный химический канцероген окружающей среды, вещество первого класса опасности, выделяющееся при горении угля и мазута), снизились в 48 раз, практически до нуля.

Всего же в результате деятельности ООО «Сарапултеплоэнерго» в атмосферу города не попало около 44 тыс. тонн вредных веществ. Для сравнения: это 733 железнодорожных вагона-цистерны.



САРАПУЛ – ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

Во имя Святой Равноапостольной княгини Ольги

История постоянно оставляет для нас загадки, на которые мы не всегда можем найти ответы

Меня довольно часто ставят в затруднительное положение вопросы, связанные с сарапульскими православными храмами и их развитием. Особенно не понятен вопрос с церковью 12-ти Apostолов, построенной Потомственным почетным гражданином Алексеем Шитовым. Что же это все-таки было - памятник роду Шитовых или культовое строение для всеобщего использования?

Этот вопрос возник, когда мне в архиве попалось дело «О разрешении пристроить к Кладбищенской церкви г. Сарапула придел во имя Святой благоверной княгини Ольги».

А дело началось 14 июня 1909 года с прошения причта (причт в Русской православной церкви - название группы лиц, служащей при каком-либо одном храме, приходе) и церковного старосты Сарапульской кладбищенской церкви Его Преосвященству, Преосвященному Мефодию, Епископу Сарапульскому, следующего содержания:



Епископ Мефодий
(в миру Михаил Матвеевич
Великанов)

«При Сарапульском городском кладбище имеется два каменных храма, один во имя Воскресения Христова и другой во имя 12-ти Апостолов. На отопление этих храмов церковная казна ежегодно расходует самое меньшее 300 рублей, каковая сумма, при поступлении 1200-1400 рублей в год, для церкви слишком обременительна, к тому же храм во имя 12 Апостолов отопляется только для служения в воскресные и праздничные дни ранних литургий. Для сокращения церковных расходов для отопления храмов, желательно при храме Воскресенском, как более благоустроенном и приспособленном для служения, иметь хотя не большой, но особый предел, для служения ранней литургии в нем в зимнее время».

Исходя из этого обращения, становится понятно, что вопрос упирается в деньги. Несмотря на то, что Шитовская часовня - храм, построенный совсем недавно и по вместительности значительно больше Воскресенской церкви (может вместить более 400 человек), причт ратует за храм Воскресения Христова, мотивируя это тем что он «более благоустроенный и приспособленный для служения».

Хотя мне кажется все гораздо проще: перебравшиеся в

составлен план и проект пристройки церкви и последовал «Указ Его Императорского Величества, Самодержца Всероссийского. Из Вятской Духовной Консистории Сарапульскому Духовному Правлению.

Вятская Духовная Консистория слушали: отношение строительного отделения Вятского Губернского Правления от 30 июня сего года с представлением утверждаемого проекта пристройки при каменной Кладбищенской Воскресенской церкви города Сарапула. Приказали и Преосвященнейший Филарет утвердил: Журнал Духовного правления по настоящему делу, от 15 июня сего года, как составленный правильно утвердить и с сопровождением плана пристройки разрешить произвестить таковую на средства жертвовательницы, а причту представить в Консисторию копию с проекта пристройки. Июля 6 дня 1909 года».

С такой скоростью еще ни одно дело о перестройке или постройке заново церквей в уездном Сарапуле не решалось! Видимо, основную роль в этом деле сыграло то, что средства на придел жертвовала купеческая жена Ольга Ивановна Ижболдина, и не было необходимости их изыскивать.

Уже 19 августа 1909 года Благочинный сарапульских Градских церквей священник Сергей Феофилактов рапортует в Сарапульское Духовное Правление. «Во исполнение указа, честь имею при сем представить в Духовное Правление копию с проекта пристройки к каменной Кладбищенской Воскресенской церкви в городе Сарапуле».

К маю следующего, 1910 года придел не только был построен, но и полностью была закуплена вся церковная утварь и установлен иконостас.

И 16 мая 1910 года священно-церковно-служители Клад-

бищенской (Воскресенской) города Сарапула церкви обращаются с прошением к Его Преосвященству, Преосвященному Мефодию, Епископу Сарапульскому:

«В Сарапул из Вятки. Разрешается освятить придел Кладбищенской церкви. Епископ Филарет».

Далее действие разворачивается уже на территории самого Сарапула. Следует доклад Сарапульского Духовного Правления Его Преосвященству Мефодию, Епископу Сарапульскому:

«Духовное Правление долгим имеет почитительнейше представить на благоусмотрение Вашего Превосходительства телеграмму Преосвященнейшего Филарета, Епископа Вятского и Слободского, о разрешении освятить придел Кладбищенской церкви города Сарапула и доложить - не соизволено ли будет разрешить Духовному Правлению предписать отцу Протоиерою Вячеславу Бережневу выдать для вновь устроенного придела Кладбищенской церкви города Сарапула новый освященный антимис.

Башнего Преосвященства
Милостивейшего
Архиепископа
и Отца покорнейшие
послушники: Протоиерей
Вячеслав Бережнев,
священник Петр Утробин».

Ответ Епископа Мефодия не заставил себя ждать:

«Благословляется освятить придел Кладбищенской церкви города Сарапула отцу Протоиерою Бережневу и выдать новый освященный антимис (плат со вшикой в него частичкой мощей какого-либо православного мученика, являющейся необходимой принадлежностью для совершения полной литургии - авт.) для названной церкви.

18 мая 1910 года».

И, как видно из рапорта Благочинного Сарапульских городских церквей в Сарапульское Духовное Правление, освящение нового придела торопится. В Вятку Преосвященному Филарету отправляют телеграмму с оплаченным ответом:

«Постройка при Сарапульской Кладбищенской церкви придела во имя святой Ольги на средства Ижболдиной закончена. К освящению все подготовлено. Имеется свидетельство о прочности земского архитектора (Ивана Аполлоновича Чарушкина). Строительница просит освятить храм 20 мая, так как она непременно хочет помолиться при освящении храма. Позднее, после двадцатого, она по семейным обстоятельствам быть не может. Благоволите разрешить освятить храм».

На что следует телеграмма в ответ:

«Во исполнение указа Сарапульского Духовного Правления от 19 мая 1910 года имею честь донести, что освящение вновь устроенного придела при Кладбищенской церкви города Сарапула было совершено 20 числа сего мая месяца Протоиереем Вячеславом Бережневым.

Исполняющий Должность
Благочинного Сарапульских
городских церквей Священник
Иоанн Устюгов.

23 мая 1910 года».

Так более 100 лет назад в городе Сарапуле при кладбищенской Воскресенской церкви, был построен и освящен придел во имя Святой благоверной княгини Ольги. На кладбище при этой церкви скоро нашла свое последнее пристанище и Ольга Ивановна Ижболдина. Ее памятник, один из немногих сохранившихся до наших дней, можно и сегодня увидеть рядом с храмом во имя Воскресения Христова, также сохранившимся в Сарапуле.

А. Потапов,
г. Санкт-Петербург.



фасад Воскресенской церкви 1909 г. (до перестройки)

Традиция - быть в авангарде

Медицинские традиции нашего города закладывались еще в начале XIX века, когда по указу российского императора Александра I в уездном городе Сарапуле 25 сентября 1811 года была открыта больница



Заведующие отделениями и старшие медсестры отделений Сарапульской городской больницы, расположенных в зданиях по ул. Гагарина, 67

Документальное свидетельство этому содержится в архивных фондах канцелярии Вятского губернатора и Вятского губернского правления в виде рапорта местного городничего Андрея Дурова. Находилась больница «в деревянном доме, где были устроены кровати, постели, одеяды и потребная посуда для 6 человек, коим способ врачевания производится соответственно их болезням».

С тех пор воды утекло немало. Сегодня старейшее медучреждение республики Сарапульская городская больница Министерства здравоохранения Удмуртии - это многопрофильный лечебно-диагностический и консультативный центр, где в соответствии с современными стандартами оказывается амбулаторно-поликлиническая и круглосуточная стационарная (как плановая, так и экстренная) медицинская помощь жителям Сарапула, а также Сарапульского, Камбарского, Каракулинского и Кильевского районов.

Основной приоритет в работе больницы – это предоставление квалифицированной и качественной медицинской помощи на условиях доступности и удобства для наших пациентов. Это требование едино для всех структурных подразделений, специалистов и сотрудников.

Учреждение оказывает специализированную стационарную медицинскую помощь по 14 профилям, расположенным по четырем адресам.

Функционируют 333 круглосуточных койки. Дневной стационар представлен 74 койками по четырем профилям.

Амбулаторно-поликлиническая служба представлена пятью поликлиниками для оказания медицинской помощи взрослому населению, одной детской поликлиникой и женской консультацией. Мощность поликлиник - от 140 до 520 посещений в день (суммарная мощность - 2001 посещение в день).

В 2018 году в стационар будет

госпитализировано свыше 12 500 пациентов, 2747 пациентов будут облечены на дневных стационарах. План поликлиник - 466 000 посещений.

В учреждении работают 135 врачей, 497 человек среднего медперсонала. Основная часть врачей имеет большой стаж и опыт (61 процент врачей старше 51 года). За последние три года трудоустроено 39 специалистов. Выдано 25 целевых направлений на обучение в Ижевскую медицинскую академию. Учреждение оплачивает периодическое обучение персонала, аренду жилья. С начала 2018 года по настоящее время приняты шесть врачей по основному месту работы и восемь по совместительству.

Одним из ключевых положительных моментов при реорганизации системы сарапульского здравоохранения является централизация хирургической помощи на одной базе. Операционные оснащены высокотехнологичным отечественным и зарубежным оборудованием, работает команда квалифицированных специалистов, владеющих как традиционными, так и инновационными малоинвазивными методами хирургического лечения. Система работы выстраивается таким образом, что пациент, поступивший в приемно-диагностическое отделение проходит комплексное обследование, что позволяет поставить диагноз и существенно сократить время принятия решений о необходимости проведения операции.

В ноябре 2013 года был создан Межрайонный сосудистый центр, в котором оказывается медицинская помощь пациентам с острым коронарным синдромом (ОКС) и острым нарушением мозгового кровообращения (ОНМК). Приобретен компьютерный томограф, оборудование для лабораторной и функциональной диагностики, освоена методика тромболизиса (самого эффективного метода лечения ишемического инсульта). За 2017 год пациентам с ОКС было проведено 94

процедур тромболизиса, из них на догоспитальном этапе - 60, пациентам с ОНМК было проведено 26 процедур. Благодаря профессиональной и согласованной работе врачей и медперсонала центра, а также отделения скорой медицинской помощи и лабораторно-диагностической службы почти на 20 процентов сократилась летальность исходов, снизился уровень инвалидизации пациентов, обеспечена сохранность качества жизни.

В мае текущего года выполнен ремонт на третьем этаже родильного дома. Это позволит расположить послеродовые койки и отделение анестезиологии и реанимации на одном этаже, что снижает потерю времени для оказания экстренной помощи при различных осложнениях послеродового периода.

Сарапульская городская больница на постоянной основе занимается профилактикой и пропагандой здорового образа жизни. При поликлиниках работают Школы здоровья артериальной гипертонии и сахарного диабета, Школа активного долголетия.

В течение 2014-2016 годов при содействии Минздрава Удмуртии было приобретено три флюорографа, передвижной маммограф.

С второго полугодия прошлого года Сарапульская городская больница включилась в федеральный проект «Бережливая поликлиника» на базе самого крупного подразделения - поликлиники № 3 с охватом населения более 50 000 человек. Предстоит решить три ключевых задачи: ликвидировать очереди в регистратуре, повысить активность диспансеризации взрослого населения, оптимизировать работу участковой терапевтической службы. В отдельное помещение было выведено картохранилище, установлен инфомат, внедрена электронная запись на прием, организован «живой» сестринский пост, системы настенной и напольной навигации. Для удобства пациентов потоки больных и

здоровых посетителей были разделены.

Проведение диспансеризации и профосмотров организовано в «здравой зоне» и вместо прежних двух-трех дней занимают несколько часов. В отделении профилактики «условно» здоровые пациенты могут оформить санаторно-курортную карту, выпустить рецепты на льготные медикаменты, получить углубленное профилактическое консультирование.

Создается полноценный салон. С июня начал функционировать в тестовом режиме единый многоканальный телефон на поликлинику № 3. С июля он будет работать на все поликлиники СГБ, что снизит нагрузку на администраторов регистратур, позволит централизовать информацию и повысит доступность. Номер телефона - 4-12-17.

Положительную роль сыграла информатизация. В работе врачей применяются современные информационные технологии и сервисы, что существенно экономит время. Практически во всех кабинетах установлены компьютеры с подключением к локальной сети учреждения и высокоскоростному интернету, что позволяет в режиме онлайн получать результаты диагностических исследований, проводить консультирование с узкими специалистами и выписывать пациентам направления на прием к врачам республиканских

учреждений здравоохранения. С июня этого года сайт учреждения получил новую программную платформу - стала доступна мобильная версия сайта, появилась возможность просмотра сайта пациентам со сниженным зрением. Планируется создать отдельные рубрики для локальных актов учреждения по маршрутизации, квотам, консультациям. Отдельное внимание будет уделено жалобам и предложениям с публикацией ответов с соблюдением законом о персональных данных и врачебной тайны.

В данный момент проводятся торги по доступу к одному из коммерческих сайтов, который «заточен» на постоянно пополняющуюся базу порядков, стандартов, клинических рекомендаций, нормативных актов, судебной практике и другой информации со свободным доступом всех желающих, название сайта и пароль будут выложены на сайте учреждения

Наше учреждение сейчас проходит лицензирование по оказанию паллиативной стационарной и амбулаторной помощи, что даст улучшение качества жизни определенной категории населения.

Укрепление материально-технической базы клиники – процесс постоянный. В последние годы выполнены ремонты в нескольких отделениях стационара, в поликлиниках. Капитально отремонтировано помещение централизованной лаборатории, для которого закуплено и установлено новейшее оборудование – биохимические анализаторы, бинокулярные микроскопы и многое другое.

В декабре 2017 года в рамках государственно-частного партнерства открылось отделение гемодиализа. Оно оснащено 15 современными аппаратами известного немецкого производителя, два из которых способны выполнять гемофильтрацию. Мощность отделения позволяет принять на программный гемодиализ до 90 пациентов.

В больнице сложился сплоченный, работоспособный коллектив, который отличает преданность делу и преемственность поколений. Мы бережно сохраняем традиции, заложенные нашими предшественниками – известными в Удмуртии врачами Евгением Леонгардовичем Вихертом, Галиной Григорьевной Седовой и стремимся всегда оставаться в авангарде современной медицины.

А. Вологдин,
и. о. главного врача СГБ.
Фото **В. Карманова.**

В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

- В Удмуртской Республике на страже нашего здоровья стоит более 7000 врачей и 16 000 работников среднего медицинского персонала, из них около тысячи трудятся в сельской местности.

- В среднем на одного врача в республике приходится 196 человек, на одного среднего медицинского работника - 93 человека.

- В Удмуртии функционирует 73 больничных учреждения государственной формы собственности, из них 32 расположены в сельской местности.

- Амбулаторно-поликлиническая помощь представлена 247 учреждениями государственной формы собственности, в которых число посещений в смену достигает более 38 тысяч.

- Структура педиатрических учреждений представлена 3 самостоятельными детскими больницами, 93 детскими поликлиниками или отделениями (кабинетами) в составе учреждений здравоохранения, 8 детскими санаториями. С детьми работают 829 педиатров.

По данным Удмуртстата.

Сельская panorama

Я радость нахожу в друзьях

Фестиваль для детей с ограниченными возможностями Сарапульского района прошел в ДК «Спектр»



На ставшее уже традиционным мероприятие, посвященное Дню защиты детей, приехали более 40 ребяташек из разных поселений.

Елизавета Шутова с мамой Натальей Леонидовной из с. Мостовое стараются посещать все подобные мероприятия.

- Я жду эти концерты каждый год, нравятся артисты, программы, которые нам показывают, каждый раз придумывают что-то новое, - говорит Лиза.

- Воспитывать особенного ребенка, конечно, тяжело, - делится Наталья Шутова. - Но на таких мероприятиях мы чувствуем заботу о нас, поддержку наших детей.

Праздник для ребяташек начался еще в фойе РКЦ «Спектр», где веселые пираты развлекали своих юных гостей играми.

А затем все переместились в зрительный зал, где собравшихся приветствовал Глава Сарапульского района Игорь Асабин:

- Приятно, что здесь собирались и дети, и взрослые. Поздравляю вас с Днем защиты детей, желаю крепкого здоровья, не унывать и радоваться каждому дню.

И начался веселый спектакль, в котором дети стали самыми активными участниками, отвечая на загадки ведущих-пиратов, танцуя вместе с ними, и с радостью откликаясь на игры. А юные артисты РКЦ «Спектр» подготовили собравшимся яркие творческие номера.

После концертной программы для детей было организовано катание на лошадях и праздничный обед.

Каждый ребенок получил в этот день массу ярких эмоций и подарки.

С. Ульянова (фото автора).

17 июня - День медицинского работника

В социальной сфере Сарапульского района учреждения здравоохранения занимают ведущее место, выполняют важнейшую функцию сохранения и укрепления здоровья жителей нашего района. Сельскую медицину и врачей всегда отличали близость к пациенту, открытость. Наша основная задача - обеспечить качественной и доступной медицинской помощью. Хочется особо отметить коллективы-победителей ежегодно проводимого конкурса

оказывающей первичную медико-санитарную помощь» в Сарапульском районе.

Желаю всем сохранить вдохновение и творческий подъем, успеха и удачи в достижении целей. Уважаемые коллеги с днем медицинского работника! Пусть самой большой наградой будут благодарные за счастье и надежду на здоровое будущее пациенты.

И. Шихова, главный врач Сарапульской районной больницы.

Медицинская семья Сухих

«Профессионалы своего дела!» - так до сих пор отзываются односельчане о семье медицинских работников Илье Николаевиче и Марии Ивановне Сухих, которые стояли у истоков становления профессиональной медицины в с. Кигбаево



В августе 1950 года Мария и Илья закончили Сарапульскую фельдшерскую школу, поженились и приехали работать в с. Кигбаево. Илья Николаевич был назначен заведующим Кигбаевским медицинским пунктом, а Мария Ивановна принята акушеркой.

Время было трудное, голодное, послевоенное, но с молодым задором и трудолюбием можно было преодолеть все невзгоды и неустроенность быта. Поселились они в том же доме, где находился медицинский пункт. Каждое утро топили они две печи, чтобы встречать пациентов в тепле.

Молодой семье пришлось обслуживать население не

только Кигбаево, но и многих близ расположенных деревень: Глухово, Сергеево, Митрошино, Чекалка, Афонино-Бобровка, Мырмино-Бобровка, Дикая Дубрава, Рябиновка, Коробейники.

В любое время дня и ночи обращались к ним за помощью. Единственным транспортом в то время была безотказная лошадка, запряженная в сани или телегу. Позднее стали ездить на грузовых машинах.

Помимо работы нужно было и за хозяйством следить, большой дом содержать в чистоте и порядке, показывая пример окружающим в плане гигиены.

Молодые медработники ходили по дворам, объясняли, как

содержать уличные туалеты, чтобы не плодились мухи.

Однажды у одной нерадивой мамаши мухи «съели» ребенка-грудничка прямо в люльке. Был вопиющий случай, когда бабушка поила ребенка домашней брагой, чтоб он спал и ей не мешал.

Детская смертность была высокой. И Марии Ивановне было очень горько воспринимать смерть ребенка - она помогла ему на свет появиться, а родители не уберегли. Часто вспыхивали инфекционные заболевания. Чтобы уберечь от них малышей, приходилось прививать детей на дому, так как не все дошкольники посещали детский сад.

Из детских болезней процветали корь, коклюш, скарлатина, дифтерия. Часто случались вспышки дизентерии. Не хватало антисептиков и средств гигиены.

Жизнь заставляла молодых врачей быть и хирургами, и кардиологами, и стоматологами. Защищали открытые раны и с того света возвращали.

Так день за днем проходила жизнь семьи Сухих.

Сегодня в районной библиотеке оформлена выставка «Со светлой душой и в белом халате...», которая познакомит с этой замечательной семьей и миром советской медицины.

О. Ожихина, заведующая отделом обслуживания Районной библиотеки.

Главное - общение

В с. Сигаево состоялся Республиканский спортивный фестиваль среди людей с ограниченными возможностями «Испытай себя»



В соревнованиях приняли участие команды из Сарапульского, Каракулинского, Камбарского, Киясовского районов и г. Сарапула.

- Мы проводим Республиканский фестиваль ежегодно, одновременно в четырех зонах Удмуртии. В этом году Сарапульский район выразил готовность принять спортсменов из пяти районов, а это более 70 человек, - рассказал председатель УРО ВОИ г. Ижевска Максим Воробьев.

Радушно встретили гостей в Сарапульском районе.

- Организован фестиваль замечательно, встретили песнями, хлебом-солью, настроение сразу поднялось, готовы приложить все силы для достижения победы, - поделился впечатлениями член команды Каракулинского района Николай Тептин.

Спортсмены участвовали в турнирах по шашкам, шахматам, дартсу, в играх «джаколло» и «шаффлборд».

Сарапульский район представляли 11 спортсменов, которые приняли участие во всех видах соревнований.

Евгений Старчиков из с. Мазунино играл в дартс.

- К республиканскому фестивалю готовились основательно, мы постоянно участвуем и в сельских, и в районных соревнованиях. Я играю в шашки, выступаю в пулевой стрельбе, сейчас осваиваю игру шаффлборд. Самое главное в таком мероприятии - это возможность общения для людей с ограниченными возможностями, но и себя испытать интересно, соревновательный дух, конечно, присутствует, - отметил Евгений Старчиков.

По итогам соревнований команда Сарапульского района завоевала первое место, вторыми стали спортсмены из г. Сарапула.

С. Ульянова (фото автора).

ПОМОЩЬ ЛЮДЯМ – ИХ ПРИЗВАНИЕ

Торжественное мероприятие, посвященное Дню социального работника, состоялось 9 июня в РКЦ «Спектр»



Почетными грамотами Министерства социальной политики и труда УР награждены инспектор Отдела социальной защиты населения в Сарапульском районе Ирина Глухова и старший инспектор Ольга Пермякова

Сегодня в системе социальной защиты и обслуживания населения Сарапульского района трудится 110 человек. В адрес тех, кто выбрал своей профессией помочь людям, прозвучало в этот день множество теплых слов поздравлений с профессиональным праздником и благодарности за нелегкий труд.

- Благодарю вас за умение прийти на помощь самым нуждающимся, выслушать, окказать поддержку. Спасибо за душевность и сердечность, за то, что не оставляет жителей Сарапульского района один на один с проблемами, - поздравил собравшихся Глава Сарапульского района Игорь Асабин.

Специалисты системы социальной защиты населения и социального обслуживания были награждены грамотами и благодарностями разного уровня.

С. Ульянова.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Отдел социальной защиты населения в Сарапульском районе благодарит за помощь в организации фестиваля для детей с ограниченными возможностями депутатов Совета депутатов Сарапульского района М. А. Чухланцева, А. Н. Барапова, А. И. Чо, Ш. Г. Акмалетдинова, А. В. Уланова, директора ООО «Тарасовское» А. Ю. Попова, директора ООО «ТеплоПроФ» А. Г. Абалтусова, генерального директора ООО «АгроНива» Т. А. Лазареву, заместителя гендиректора - вице-президента - управляющего ОАО «Милком» А. Ю. Максимова.

Готовы поддержать в добрых начинаниях

В День России Глава Удмуртии Александр Брецов вручил паспорта талантливым детям республики



Поздравляя ребят и их родителей с важным в их жизни событием Александр Брецов сказал:

- Хочу пожелать вам гордиться своей малой родиной – Ижевском, Удмуртией – и всей нашей большой страной. Желаю вам не разменяться по мелочам, а ставить перед собой самые высокие цели и смело покорять любые вершины. Хочу, чтобы вы помнили, что самая главная ценность – это семья, поэтому с радостью обращаюсь к вашим родителям и благодарю их за вас, за большой вклад в ваш успех. Мы всегда рядом и готовы поддерживать молодежь Удмуртии во всех добрых начинаниях и проектах.

Вместе с паспортами юные таланты получили подарки от Главы региона - экземпляры Конституции Российской Федерации и книги по истории России.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Запомнится на долгие годы

Уполномоченный по правам ребенка при Главе Удмуртии Ольга Авдеева подвела итоги благотворительной акции Первого канала, которая состоялась в Ижевске в День защиты детей

По данным МВД по УР в мероприятиях акции, которые проходили на разных площадках, приняли участие 35 тысяч человек. Из них 20 тысяч - дети из Ижевска и других городов и районов Удмуртии.

Детям были адресованы мероприятия на ижевском стадионе «Купол» и концерты на Центральной площади Ижевска. По бесплатным билетам ребята посетили цирковое представление, для них был организован просмотр кинофильмов и мультфильмов, показ новых серий киножурнала «Ералаш», концерт в ДК «Аксион». Чемпионы Дмитрий Соловьев и Анна Сидорова дали для воспитанников спортивных школ Удмуртии мастер-класс по фигурному катанию и керлингу. Звезды Первого выступили с концертом для пациентов детского онкогемоцентра Республиканской детской клинической больницы.

- Помимо этих уникальных активностей в рамках акции Первого канала дети получили огромное количество подарков, - отмечает Ольга Авдеева. - Они, конечно, разные - от стаканчиков с мороженым, которых мы раздали более двух тысяч, до новой медицинской техники, сертификат на которую на сумму в 1 млн.

рублей получила РДКБ.

Главный врач Республикаской детской клинической больницы Павел Пупков пояснил, что до конца июля Первый канал доставит в больницу монитор церебральных функций «Энцефалан-ЦФМ» предназначенный для новорожденных, в том числе недоношенных детей, испытавших внутриутробную гипоксию и перенесших тяжелые роды.

Помимо этого, дети и детские учреждения получили десятки подарков как от Первого канала, так и от социально ответственных предпринимателей из Удмуртии. Более чем 30 одаренным детям вручили планшеты, многодетным семьям с приемными детьми - наборы бытовой и спортивной техники, Ижевскому детскому дому, РДКБ, Реабилитационному центру для детей с ограниченными возможностями - плазменные телевизоры. Ребята с первого школьного телевидения из Ижевска получили сертификат на поездку в Останкино - и уже отправились в Москву. Стартовым ижевским мастерам-оружейникам были адресованы памятные кубки. Также вручались адресные, личные подарки.

- Акция Первого канала закончилась, но подарки мы раздаем адресатам до сих пор. В



целом благотворительная акция Первого канала «Стань первым!» стала для республики настоящим праздником, о котором дети будут помнить долгие годы, - подвела итог Ольга Авдеева.

Организаторы акции выразили благодарность предприятиям Удмуртии, оказавшим содействие и спонсорскую помощь, - компаниям «КОМОС Групп», «Белкамнефть», «Смайл», «Мир сумок», «Арсенал», Сарапульской кондитерской фабрике, благотворительному фонду «Юникум». Особо отмечен вклад благотворительного фонда «САФМАР», при финансовой поддержке которого в Ижевске построен Реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями, один из самых современных в России - 1 июня здесь состоялся День открытых дверей. В мероприятии приняли участие звезды Первого канала, руководители Удмуртии, Председатель Совета директоров ПАО НК «РуссНефть» и основатель благотворительного фонда Михаил Гуцериев.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Главное в работе - качество и своевременность

8 июня работники Пенсионного фонда России вместе со всеми социальными работниками отметили свой профессиональный праздник

Сегодня Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Удмуртской Республике обслуживает более 456 тысяч пенсионеров, более 130 тысяч получателей ежемесячных денежных выплат, более 1 миллиона 600 тысяч застрахованных лиц, более 43 тысяч страхователей-работодателей, более 37 тысяч индивидуальных предпринимателей.

Ежегодно специалистами Отделения ПФР по УР назначается более 30 тысяч пенсий, более 8 тысяч ежемесячных денежных выплат,

выдается около 10 тысяч сертификатов на материнский (семейный) капитал. Более 37 тысяч жителей республики получают федеральную социальную доплату к пенсии. На выплату пенсий и иных выплат жителям республики ежемесячно выделяется более 6,5 млрд. рублей.

На территории республики ведут прием граждан 28 клиентских служб управлений ПФР в городах и районах республики. Кроме того, 12 государственных услуг и более 50 подуслуг, связанных с компетенцией Пенсионного фонда, жи-

тели республики получают через Многофункциональные центры.

Пенсионный фонд России продолжает расширять на сайте www.pfrf.ru набор электронных сервисов для получения гражданами госуслуг без визита в ПФР. В настоящее время доступно более 50 различных сервисов. Самый популярный - назначение пенсии через Интернет. В прошлом году за назначением пенсии дистанционно через Интернет обратились более 20 тысяч граждан или 70 процентов от всех обращений.

НАЗНАЧЕНИЯ

Главный судебный пристав Удмуртии

С 5 июня приказом Министерства юстиции РФ руководителем УФССП России по Удмуртской Республике назначен Игорь Наговицын, который с января 2017 года исполнял обязанности руководителя Управления

В этот же день состоялась рабочая встреча Дениса Фирстова с Председателем Правительства УР Ярославом Семеновым, во время которой участники обсудили перспективы взаимодействия региональных органов власти и Управления ФССП России по УР. Особое внимание было уделено вопросу выделения денежных средств из бюджета республики для предоставления жилья детям-сиротам.

Гербер-2018

16 июня в д. Пекшур Увинского района пройдет республиканский национальный праздник Гербер

Для всех гостей мероприятия организована обширная праздничная программа – каждый сможет познакомиться с многообразием культуры удмуртского народа.

Все желающие смогут посетить творческие площадки праздника в Городе мастеров. Важнейшим моментом праздника станет площадка «Мудор» – ритуальное освящение каши жрецами. Попробовать различные блюда национальной кухни и познакомиться с культурой удмуртов, проживающих в различных районах и регионах, можно будет на гостевых подворьях – «Кунокуя». На «Танцевальной поляне» можно будет выучить удмуртские и финно-угорские танцы. А на главной сцене будет представлена концертная программа, в рамках которой выступят удмуртские профессиональные и самодеятельные творческие коллективы. Для детей традиционно готовится площадка «Шудон азбар» (Игровой двор), где будут проведены традиционные игры в стилизованной форме.

Не будем раскрывать все секреты программы, которая продлится до 22 часов. Лучше приезжайте, участвуйте и смотрите!

Пресс-служба Министерства национальной политики УР.

Общенародный мониторинг

Общероссийский народный фронт запускает «горячую линию» для приема сообщений о фактах завышения цен на топливо, в том числе и газомоторное

- Наши активисты всесторонне изучают проблему, с помощью обратной связи граждан информация будет подкреплена конкретными жалобами и материалами с информацией о цене топлива на разных АЗС по всей России. Вся собранная информация будет передана в Правительство РФ и Федеральную антимонопольную службу России, - сказал член Центрального штаба ОНФ, депутат Госдумы РФ Александр Васильев.

Активисты ОНФ в Удмуртии присоединились к мониторингу автозаправочных станций и приему сигналов от жителей республики.

- Активисты Народного фронта проводят фотофиксацию цен на топливо и заполняют онлайн-анкеты. Призываю жителей активно подключиться к этой работе. С информацией можно обращаться в региональный исполнком ОНФ в Удмуртии по тел. 655-007 или на электронную почту 18region@onf.ru, сигналы принимаем также на наших страницах в социальных сетях ВКонтакте (<https://vk.com/onf18>) и Facebook (<https://www.facebook.com/groups/161523822100448>), - подчеркнул руководитель регионального исполнкома ОНФ в Удмуртии Андрей Цаплин.

Напомним, что Президент России, лидер ОНФ Владимир Путин 7 июня в ходе «Прямой линии», отвечая на видеопроцесс, отметил, что ситуация с ростом цен на топливо недопустимая, неправильная.

- Это результат неточного регулирования в сфере энергетики, - ответил Владимир Путин. И напомнил, что Правительство провело ряд налоговых мер по наполнению бюджета, так называемый бюджетный маневр. Это привело к стимулированию вывоза за границу сырой нефти. После этого цены на внешнем рынке повысились. Отправляя нефть на российские нефтеперерабатывающие заводы, нефтяные компании считают недополученную выгоду, а, чтобы ее компенсировать, поднимают цены на топливо, объяснил Президент. Но сейчас, по словам Владимира Путина, Правительство уже предприняло ряд мер по исправлению ситуации, в частности, снизило акцизы на бензин и дизтопливо на 2–3 тыс. рублей.

- Решено отменить планировавшееся повышение акциза, к осени должны быть предприняты все меры по стабилизации рынка. Правительство должно следить, и ФАС должна принимать меры, не смотреть на это сквозь пальцы, - сказал Президент России.

Пресс-служба регионального отделения ОНФ в УР.

«Чистая страна»

«Единая Россия» предлагает запустить новый партийный проект

В рамках партпроекта будет осуществляться мониторинг состояния окружающей среды в регионах, проинформировал секретарь Генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Турчак.

- Новый партийный проект «Чистая страна» подразумевает выстраивание обратной связи с населением для получения оперативной и, что важно, достоверной информации о возникающих экологических проблемах. Жителей беспокоят разрастание мусорных свалок, отсутствие качественной питьевой воды, загрязнение воздуха выбросами промышленных предприятий. Все эти проблемы усугубляются отсутствием точной и оперативной информации о состоянии окружающей среды и зачастую невозможностью ее получить. Также граждане говорят об отсутствии внятных планов властей с точными сроками решения экологических проблем, - отметил Андрей Турчак.

В. Кожевникова,
пресс-секретарь УРО партии «Единая Россия».

Для военных военных пенсионеров

Медицинской службой Центрального военного округа заключен государственный контракт с Республиканской стоматологической поликлиникой Минздрава здравоохранения УР

Государственный контракт предусматривает оказание пенсионерам Министерства обороны РФ, имеющим законодательное право на получение стоматологической медицинской помощи, не входящей в территориальную программу обязательного медицинского страхования, в том числе изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов и других дорогостоящих материалов).

Право и социальная гарантия на указанную льготу распространяется на офицеров, прaporщиков и мичманов, являющихся пенсионерами Министерства обороны РФ, уволенных с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность военной службы которых составляет 20 лет и более.

Для получения более подробной информации обращаться в военный комиссариат г. Сарапула (комнаты № 3, тел. 4-01-79).

Д. Костылев, военный комиссар г. Сарапула, Камбарского, Каракулинского и Сарапульского районов.

Сарапул отметил День России

12 июня праздничные мероприятия прошли на разных площадках города

Концертная программа «Ты живи, моя Россия!» прошла на площади ДК «Электрон-ЦВИРН». На мероприятии были исполнены номера художественной самодеятельности разных народов - русских, марийцев, удмуртов.

Молодежное шоу и патриотический танцевальный флеш-моб состоялись у ДК «Заря».

Праздничное мероприятие «Сильные духом» было организовано на Гоголевском бульваре.

Многолюдно в этот день было в городском саду им. А. С. Пушкина. Гости стали участниками познавательно-игровой программы «Мы живем в России».

В преддверии Чемпионата Мира по футболу в парке выступил сарапульский футбольный клуб «Делин». Тренер Алексей Саурин провел мастер-класс, а мальчишки приняли участие в футбольном фристайле, продемонстрировав свое умение владеть мячом. Все желающие фотографировались на память с символом Чемпионата - дружелюбным волком Забивакой.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).



Главный футбольный турнир

Сегодня в России стартует самое значимое спортивное событие – Чемпионат мира по футболу. То, что турнир высочайшего уровня впервые проходит в нашей стране, конечно, добавляет ему интереса как среди заядлых болельщиков, так и среди людей далеких от футбола. Мы спросили у жителей нашего города, что для них значит Чемпионат мира в России и чего они ждут от этого турнира

Алексей Саурин:

- Конечно, буду смотреть Чемпионат мира по футболу. Хотелось бы, по возможности, увидеть все матчи. Но за игрой нашей сборной буду следить точно. Как оцениваю ее шансы? По итогам игр, которые сборная России провела в последнее время, думаю, что выход из группы будет уже хорошим результатом. Но в 1/8 финала мы можем попасть на сборные Испании или Португалии, а выиграть у них вряд ли получится. Но в России, как, наверное, и большинство российских болельщиков, я надеюсь на лучшее.

Фаворитов на этот ЧМ у меня нет, буду болеть за красивый футбол и желаю успехов сборной Бразилии. А вообще я считаю, что этот чемпионат будет непредсказуемым, и, возможно, выиграет команда, на которую сейчас никто и не ставит.

Игорь Манылов:

- Для меня Чемпионат мира по футболу – главное спортивное событие. Я смотрю эти турниры с 1974 года. Конечно, не мог не воспользоваться тем, что Чемпионат проходит в на-

шей стране, и с гордостью могу сказать, что мне удалось по интернету купить билет на матч открытие Чемпионата между Россией и Саудовской Аравией. Посмотрю еще два матча «живую» - Ирак-Марокко и Германия-Мексика. Пройти регистрацию и получить паспорт болельщика было не сложно, а вот билеты на матчи покупались «вслепую».

Я думаю, что наша сборная выйдет из группы, дальше прогнозы делать сложно. Фаворитов на этот ЧМ у меня нет, но мне нравятся сборные Бразилии, Франции, Испании, интересно будет наблюдать за игрой команды Исландии.

Елена Иванова:

- Я выросла в семье, где футбол – это как религия. Папа и старший брат – активные болельщики, поэтому выбора, что в детстве смотреть по телевизору – мультфильмы или футбол, у меня не было. Постепенно втянулась, стала многое понимать в этой игре благодаря яростным комментариям моих близких. Активным болельщиком оказался мой муж. Так что чемпионат ждем всей се-

мьей, конечно, будем смотреть ТВ-трансляции. Мне давно нравится сборная Испании, а вот муж всегда болел за Германию. А еще я желаю удачи команде Бразилии. Ну и, конечно, будем болеть за сборную России, хотя, прогнозы наши не слишком оптимистичны. Но в любом случае, ЧМ – это настоящий праздник и событие для нашей страны.

Анна Свиридова:

- Я не болельщица и в футболе ничего не понимаю. Но то, что Чемпионат мира проходит в нашей стране, считаю важным событием. Думаю, что на этот месяц, пока проходит Чемпионат, муж и сын к телевизору меня не допустят. Но я не обижаясь, понимаю, что им важно и интересно смотреть футбольные матчи такого высокого уровня.

Костя Миронов, 7 лет:

- Я люблю футбол. Меня даже родители в футбольную секцию записали. Буду смотреть Чемпионат по телевизору с папой, он болельщик, мы вместе ходим на стадион «Энергия», играем там в футбол. А болеть я буду за Россию!

Победа сарапульского фотографа

Сергей Килин стал победителем республиканского фотоконкурса «Моя Удмуртия», организованного под патронажем Главы Удмуртии Александра Бречалова



На призыв к участию в конкурсе откликнулись более полутора тысяч человек, на суд специального жюри было представлено почти 10 тыс. фотографий в пяти номинациях.

Сергей Килин вышел в финал в номинацию «Удмуртия заряжает». Фотографы участвовали в дополнительном туре, снимая «звезд» Первого канала в ходе акции «Стань первым!»

12 июня вечером на Центральной площади Ижевска подвели итоги фотоконкурса «Моя Удмуртия». Победителей поздравил Александр Бречалов.

Сергей Килин награжден Дипломом победителя и денежным призом.

- Победа в конкурсе для меня стала неожиданностью. Море эмоций. Стать одним из лучших фотографов Удмуртии – это почетно. Благодаря этому конкурсу вся страна узнала, как красива наша Удмуртия. Мне очень приятно, что Александр Бречалов разместил мои фотографии на своих страницах в социальных сетях. Замечательно прошла и сама церемония награждения, – поделился впечатлениями Сергей Килин.

Стоит отметить, что фотографии сарапульского фотографа вы не раз могли видеть и на страницах нашей газеты.

С. Ульянова. Фото Э. Карипова.

Благодарность

Выражаю искреннюю благодарность трудовым коллективам и жителям нашего города, поддержавшим предложение коллектива Управления Пенсионного фонда России в г. Сарапуле о присвоении мне звания «Почетный гражданин города Сарапула». Обещаю, что буду делать максимум возможного для развития нашего города и блага его жителей.

М. Малиук, начальник Управления Пенсионного фонда РФ в г. Сарапуле (межрайонного).

Приглашаем на праздник

(0+)

Дорогие сарапульцы! Приглашаем всех на торжественный праздник по завершению священного месяца Рамадан.

Мероприятия проводятся 15 июня в центральной мечети города, (ул. В. Набережная, 72) и в мечети района Элеконд, (ул. Сибирская, 5). Начало в 6.30

Общественная приемная

21 июня с 14.00 до 16.00 в здании ММО МВД России «Сарапульский» (ул. Первомайская, 13) будет работать приемная Общественного совета при муниципальном отделе МВД России «Сарапульский»

Прием будет вести член Общественного совета при ММО МВД России «Сарапульский» Заниф Каримович Галимов.

В Общественную приемную может обратиться любой желающий гражданин с заявлениями, жалобами, либо с благодарностями в адрес сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, а также по вопросам улучшения деятельности ММО МВД России «Сарапульский».

Для обращения в общественную приемную при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность. Кроме того, если вы обращаетесь с жалобой на действия сотрудников органов внутренних дел РФ, также нужно иметь при себе документы, подтверждающие факты обращения в органы внутренних дел РФ, прокуратуру РФ, либо другие правоохранительные органы.

В Общественную приемную можно записаться заранее по тел. 4-83-62. Это поможет правильно распределить время и не оставить без должного внимания ваши сообщения и предложения.

Оцени работу власти

Уважаемые жители Сарапула! Приглашаем вас принять участие в интернет-опросе об эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления, организаций и учреждений, действующих на муниципальном уровне и оказывающих услуги населению.

Банер для перехода на голосование размещен на главной странице сайта МО «Город Сарапул».

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Поделись своим опытом

В Удмуртии стартовал региональный этап всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности»

Цель Конкурса – привлечение общественного внимания к важности социальных вопросов на уровне организаций и предприятий, демонстрация конкретных примеров решения социальных задач, а также стимулирование организаций и предприятий к заимствованию положительного опыта в данной области.

Правительство УР приглашает юридические лица, независимо от организационно-правовой формы, формы собственности и осуществляемых видов экономической деятельности, а также их филиалы, принять участие в Конкурсе, позволяющем продемонстрировать достигнутые высокие показатели в решении социальных задач и современные технологии по работе с персоналом.

Участие в региональном и федеральном этапах конкурса осуществляется на бесплатной основе.

Вся исчерпывающая информация о Конкурсе размещена на официальных сайтах Министерства труда и социальной защиты РФ и Министерства социальной политики и труда УР:

- <https://rosmintrud.ru/events/1178>
- <http://minsoc18.ru/labor-employment/contests/social-efficiency/>

Заявки на участие в Конкурсе принимаются до 1 августа 2018 года по адресу г. Ижевск, ул. М. Горького, 73, каб. 87, тел. 8 (3412) 27-10-31.

ОФИЦИАЛЬНО

Принимаются предложения

Администрация г. Сарапула сообщает о приеме предложений для назначения секретаря Административной комиссии в муниципальном образовании «Город Сарапул».

Предложения принимаются в течение 10-ти рабочих дней со дня опубликования данного сообщения.

Кандидат в состав Комиссии предоставляет в приемную Администрации г. Сарапула следующие документы:

- заявление гражданина Российской Федерации, достигшего 21 года, о согласии на назначение в состав Комиссии по установленной форме;
 - копию паспорта;
 - копию документа, подтверждающего наличие среднего профессионального или высшего образования;
 - сведения о занимаемой должности;
 - характеристика с места работы.
- Тел. для справок: 4-18-75, 4-18-78.

А. Ессен, Глава города Сарапула.

Территория технического творчества

Подведены итоги III-го конкурса детского технического творчества АО «Сарапульский радиозавод», который прошел при поддержке Управления образования



В этот день в актовом зале школы № 15 собрались свыше 90 конкурсантов, 40 наставников-педагогов школ и руководителей объединений дополнительного образования, члены заводского жюри, родители и многочисленные гости церемонии награждения победителей.

Праздничное мероприятие символично открыл гимн АО «СРЗ» и на экране появились самые памятные кадры из жизни старейшего предприятия страны, работающего сегодня над созданием системы связи уже шестого поколения.

Приветствуя собравшихся в зале, начальник Управления образования г. Сарапула Владимир Красноперов пожелал юным инженерам-исследователям удачу, смелых проектов и интересных открытий. И отметил, что за последние годы заметно вырос интерес городских школьников к инженерным профессиям. Сегодня свыше 40 процентов выпускников школ Сарапула поступают в вузы технической направленности. Конкурс, проводимый Сарапульским радиозаводом, – это отличный стимул для творческого и технического роста ребят, обогащает их новыми практиками. Отрадно, что в этом году к конкурсу подключился Сарапульский район: представители городского бизнеса в лице школы робототехники и моделизма «Start Junior».

Назовем имена победителей четырехдневного испытательного марафона III-го заводского конкурса детского технического творчества.

● В номинации «Техническое моделирование» (старшая группа) диплом I степени был вручен Даниле Перечневу (школа № 2), дип-

лом II степени – учащимся лицея № 18 Сергею Стукалову и Олегу Коротких, диплом III степени – представителям Сигаевской школы Ольге и Михаилу Антроповым. В младшей возрастной категории места распределились следующим образом: первое место – Сергей Селиванов, Владислав Драневских и Дмитрий Мизюков (лицей № 26); второе место – Никита Максимов (школа моделизма и робототехники «Start Junior»); третье место – Данил Белов (школа № 2).

● В номинации «Информационные технологии» (старшая группа) победу одержал Николай Козлов (ЦД(Ю) ТТ). Диплом II степени был вручен Ирине Красноперовой и Алине Игнатьевой (школа № 24). Третье призовое место завоевали Денис Шагалов и Артем Щекlein (ЦД(Ю) ТТ). В младшей возрастной группе награды были вручены Дмитрию Андрианову и Ивану Сайсанову (школа № 24), Святославу Старовому (ЦД(Ю) ТТ), Владиславу Пылеву, Виктории Челпаковой и Елене Гоголевой (школа № 23).

● В номинации «Поиск, находки, открытия» почетные грамоты конкурса вручены учащимся школ №№ 2, 15 и 18.

Сюрпризом третьего сезона конкурса стало вручение специальных наград ветеранов Сарапульского радиозавода. Именные дипломы начинающим рационализаторам и изобретателям вручили Почетный радист СССР, Заслуженный конструктор РФ В. М. Лихарев и Почетный радист СССР А. К. Андреев. Победителями в этой номинации стали Тимофей Ишкузин и Семен Язнов (Сигаевская школа), Артем Самодуров (школа № 7), Кирилл Протасов (школа № 1) и Григорий

Ветчанин (школа № 15).

Традиционные благодарности наставникам юных конкурсантов вручила директор по корпоративному управлению АО «СРЗ» Л. В. Фомина. Завершая церемонию награждения победителей III-го заводского конкурса детского технического творчества, председатель Совета директоров АО «СРЗ» А. В. Савельев подчеркнул, что историческая обстановка женской гимназии создала особый праздничный настрой мероприятия. Участие в церемонии награждения учащихся инженерных классов школы № 15 демонстрирует широкий диапазон талантливости наших детей, их стремление пробовать себя в самых широких областях. Особо Александр Владимирович отметил работу наставников, благодаря увлеченности и профессионализму которых сегодня возрождается интерес у сарапульских школьников к техническому творчеству.

Затем Александр Савельев вручил главные награды III-го заводского конкурса. Сертификаты на получение денежного гранта на развитие территории технического творчества завоевали школа № 24 (первое место), школа № 2 (второе место) и школа № 15 (третье место).

В завершение праздничного мероприятия конкурсантам, их наставникам и членам заводского жюри вручали участнику флагштока, объединившего всех в дружную команду единомышленников.

Кстати!

В дни работы III-го заводского конкурса детского технического творчества АО «СРЗ» был подписан Указ Президента РФ № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Новый Указ очерчивает тему модернизации профессионального образования, ставя задачи обновления содержания и совершенствование методов обучения, направленных на профессиональную ориентацию обучающихся, а также создание условий для развития наставничества. Благодаря опыту заводского конкурса детского технического творчества в Сарапуле уже работает площадка, способная предоставить нашим школьникам возможность для самоопределения, формирования профильных навыков и умений.

С. Сухинина.
Фото В. Карманова.

Новые знания и идеи

Музей истории и культуры Среднего Прикамья принял участие в XX фестивале «Интермузей-2018», который проходил в г. Москве

За несколько дней фестиваль посетили почти 50 тысяч человек. Немалый интерес мероприятие вызвало и у иностранных гостей – более 400 музеев со всего мира захотели поделиться своими проектами.

Музей истории и культуры Среднего Прикамья представил проект «По Сарапулу с рыжей девочкой», основанный на повести Лидии Будогоской.

На своем стенде работники сарапульского музея воссоздали быт и атмосферу Сарапула начала XX века. Специально для гостей была представлена интерактивная программа «Урок в гимназии», где посетители с радостью примеряли на себя роль гимназистки, за школьной партой перьевой ручкой с чернилами оставляли свои пожелания на почтовых открытках. На память все участники проекта получили сувениры с «рыжей девочкой», буклеты и путеводители по Сарапулу, желающие могли приобрести книгу детской писательницы.

Пресс-служба МИИКСП.

Пусть всегда будет солнце!

Так назывался праздник, посвященный Международному дню защиты детей, проведенный в начальной школе № 9

И хотя первый день лета не порадовал погодой, настроение у всех участников праздника было замечательным. Дети подготовили концертные номера, звучали загадки и стихи о лете. Все зрители исполнили вместе с артистами фешенебль, получив заряд энергии и бодрости в первый день каникул.

Продолжился праздник традиционным конкурсом рисунков «Этот разноцветный мир». И в каждом рисунке было солнце.

Все участники праздника получили сладкие призы от депутатов Сарапульской городской Думы С. В. Буркова и И. Б. Красика. Праздник удался на славу!

Ж. Шельпякова.

Кто сильнее?

Зрелищные спортивные состязания по перетягиванию каната в рамках очередного этапа Рабочей спартакиады среди предприятий, организаций и учреждений города состоялись 3 июня

Сильнейшие спортсмены предприятий города Сарапула собирались на стадионе «Энергия». В соревнованиях принимали участие команды ОАО «Элеконд», АО «Сарапульский электрогенераторный завод», Сарапульский радиозавод и ОАО «Милком».

Море эмоций, крики болельщиков и просто отличное настроение подарили всем этот зрелищный вид спорта!

Уверенную победу в соревнованиях одержали работники ОАО «Элеконд», продемонстрировав профессионализм и огромную волю к победе, второе место завоевали спортсмены ОАО «Милком», третье место у спортсменов Сарапульского радиозавода.

Управление физической культуры и спорта г. Сарапула выражает благодарность судьям Николаю Коростину и Сергею Ворончихину за помощь в проведении соревнований.



Первые на воде

В Самарской области на р. Сок прошло Открытое первенство ПФО по водомоторному спорту

В соревнованиях приняли участие команды из Костромы, Ульяновска, Самары, Казани, Ногинска, Нытвы, Сарапула.

Наш город представляли спортсмены НП СТК «Сокол».

В своих классах воспитанники тренера Н. В. Савина Владислав Широков и Анастасия Селезнева завоевали первые места. Владимир Широков и Артем Трефилов стали – вторыми.

В нелегкой борьбе в общем зачете команда НП СТК «Сокол» заняла первое место среди юношеских команд.

Руководство НП СТК «Сокол» благодарит за помощь в организации поездки на соревнования родителей юных спортсменов, депутатов Госсовета УР С. В. Мусинова, депутатов Сарапульской городской Думы С. В. Буркова и И. Б. Красик, а также руководство ООО «Копеека».

Е. Лумпова.

Новости спорта

● Спортсмены спортивной школы «Сокол» принимали участие в Первенстве Удмуртии по легкой атлетике среди юношей и девушек 2001-2002 гг. рождения в г. Воткинске.

На дистанции 800 метров Диана Дириглазова заняла второе место, Артем Разумов – седьмое.

На дистанции 3000 метров бронзовым призером стала Лада Беркутова. Ангелина Шаверина и Марк Садырев показали четвертый результат.

● Среди спортсменов с ограниченными возможностями здоровья прошел еще один этап городской Спартакиады – шведская эстафета 400x300x200x100 метров. Победу одержала команда школы № 19.

Также в рамках Спартакиады прошел турнир по мини-футболу среди инвалидов всех групп инвалидности. Победу также одержали спортсмены школы № 19.

Управление спорта г. Сарапула.



О праве на землю

Государственная регистрация прав на недвижимость является актуальной темой для жителей Удмуртии



Членская книжка садовода не является документом-основанием для осуществления государственной регистрации права собственности на земельный участок. Правоустанавливающими документами для регистрации права собственности на земельный

участок могут быть, к примеру, постановление Администрации о предоставлении в собственность указанного земельного участка, свидетельство о праве собственности на земельный участок, договоры купли-продажи или дарения земельного участка, решения суда или иные документы.

Владелец, имея на руках один из этих правоустанавливающих документов, может осуществить регистрацию права собственности на земельный участок. Для этого ему следует обратиться в МФЦ с документами – заявлением, правоустанавливающим документом. Госпошлина за регистрацию права собственности на земельный участок составит 350 рублей, срок государственной регистрации – не более 12 рабочих дней.

При этом стоит обратить вни-

мание на обязательность государственной регистрации права собственности в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН). Отсутствие оформленных в установленном порядке документов в дальнейшем не позволит гражданину распорядиться данным земельным участком. Он не сможет продать, ни подарить, ни завещать его, поскольку отсутствует зарегистрированное право на землю.

Обращаем внимание, переоформление права собственности на земельные участки через председателя СНТ не допускается, являясь незаконным и никоим образом не относится к основаниям для осуществления регистрации права собственности.

Пресс-служба Управления Росреестра по УР.

К вашим услугам - Портал

В настоящее время любой житель России может получить государственные и муниципальные услуги с помощью портала gosuslugi.ru

Регистрация на сайте «gosuslugi.ru» поможет сориентироваться, в какой орган власти необходимо обратиться за конкретной услугой и что для этого потребуется, а также значительно сэкономит ваше время. На Портале каждый может узнать всю интересующую информацию относительно получения той или иной услуги: адреса, телефоны ведомств и организаций и даже их расположение на карте. Кроме этого, не выходя из дома, можно подать заявление на получение госуслуги.

В основе Единого портала лежит принцип общения и обмена информацией с сотрудниками компетентных органов государственной и муниципальной власти. При этом Ваши персональные данные будут надежно защищены и будут доступны сотрудникам ведомств, в которые Вы обратитесь, и только в той мере, которая необходима для получения конкретной государственной или му-

ниципальной услуги.

Для регистрации на сайте «gosuslugi.ru» необходимы паспорт, страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС) и мобильный телефон (или адрес электронной почты).

Зарегистрировавшись на портале госуслуг, Вам нужно будет лишь подтвердить Вашу учетную запись в одном из многочисленных центров подтверждения, местонахождения и телефоны которых указаны на карте, представленной на госпортале. И только после этого Вам станет доступен исчерпывающий перечень государственных и муниципальных услуг, за которыми вы сможете, используя компьютер, планшет или смартфон, подключенные к сети интернет.

Для лиц, обратившихся за оказанием услуги посредством портала gosuslugi.ru, все государственные пошлины на услуги снижены на 30 процентов (при усло-

вии оплаты через Единый портал госуслуг посредством банковской карты с подключенным «мобильным банком»).

Значительную помощь в получении услуг с помощью Единого портала оказывают многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). В многофункциональных центрах оказывают помощь в регистрации на Портале, подтверждают сформированную учетную запись, а в случае утраты логина-пароля для доступа на портал оказывают помощь в их восстановлении. При этом гражданин, имеющий доступ на Портал государственных и муниципальных услуг Российской Федерации, может самостоятельно получить услугу в МФЦ посредством компьютерного оборудования, предназначенного для этих целей, и инфомата.

А. Глухов.

Получить прописку - просто

Вы переехали в другой город или район - нужно зарегистрироваться на новом месте

Если регистрации нет, вы не сможете обратиться в поликлинику или записать ребенка в детский сад, школу, а новый загранпаспорт вам придется ждать три месяца.

Оформить регистрацию по месту пребывания возможно через Единый портал госуслуг:

- заполнить заявление на сайте (www.gosuslugi.ru, FB - <https://goo.gl/BDwvRW>; ВК - <https://goo.gl/Ewzpl3>);
- получить приглашение. Просите собственника жилья сходить в подразделение по вопросам миграции территориального органа внутренних дел с оригиналами документов;
- собственник приходит в назначенный день и час и получает для вас свидетельство о регистрации по месту пребывания.

Оформить постоянную регистрацию также проще через Единый портал госуслуг:

- заполнить заявление на сайте (www.gosuslugi.ru, FB - <https://goo.gl/BDwvRW>; ВК - <https://goo.gl/Ewzpl3>);
- получить приглашение. Прийти в назначенный день и час в подразделение по вопросам миграции территориального органа внутренних дел с оригиналами документов;
- через 15 минут получить паспорт с новым штампом.

Вам понадобится паспорт, а еще документ, который подтвердит основание для вселения или временного проживания. Это может быть:

- заявление собственника жилья;
- договор найма;
- свидетельство о государственной регистрации права собственности, выписка из ЕГРП;
- свидетельство о праве на наследство;
- решение суда о признании права пользования жилым помещением.

Какой загранпаспорт подойдет вам?

Биометрический паспорт выдают на 10 лет

Если вы путешествуете два-три раза в год, страниц в нем хватит на все это время.

Загранпаспорт старого образца действует в течение пяти лет.

Для тех, кто путешествует с детьми, оформить загранпаспорт старого образца будет выгоднее, потому что в него можно добавить информацию о детях. В биометрическом паспорте нет такой возможности, поэтому придется получать отдельный паспорт на ребенка.

Заявление на оформление загранпаспорта можно подать на Едином портале госуслуг. Загранпаспорт старого образца - www.gosuslugi.ru, FB <https://goo.gl/cdMYmj>, OK <https://goo.gl/X4xHos>, ВК <https://goo.gl/Bv8FkG>. При оплате госпошлины через ЕПГУ ее размер составит 1400 рублей за выдачу паспорта взрослым, 700 рублей - для детей до 14 лет.

Биометрический загранпаспорт - www.gosuslugi.ru, FB <https://goo.gl/bbvai7>, OK <https://goo.gl/ei4xFc>, ВК <https://goo.gl/ptEGQ2>. При оплате госпошлины через ЕПГУ ее размер составит 2450 рублей за выдачу паспорта взрослым, 1050 рублей - для детей до 14 лет.

Л. Харисова.

Дактилоскопия - добровольно

Добровольная дактилоскопическая регистрация - одна из видов госуслуг, предоставляемая ММО МВД России «Сарапульский»



Закон о добровольной дактилоскопической регистрации в нашей стране действует уже на протяжении долгого времени. Однако граждане не спешат оставлять свои отпечатки пальцев в полицейской базе данных, поскольку связывают эту процедуру с криминалом. Однако это совсем не так. Добровольная дактилоскопия в некоторых

ситуациях может значительно облегчить жизнь.

Если в базе данных полиции будут отпечатки пальцев человека, то установить его личность не составит труда. Это может пригодиться не только при несчастном случае – пожаре, аварии, землетрясении, но и в случаях, если с человеком, к примеру, случилась беда, и он потерял память или попал в больницу без сознания.

В добровольной дактилоскопии есть и еще один ощутимый плюс – в случае утери паспорта, личность человека без труда установят по отпечаткам пальцев. Добровольная дактилоскопия может значительно ускорить процесс восстановления документа, ведь вся необходимая информация будет в базе данных.

Воспользоваться услугой дактилоскопической регистрации может любой человек, услуга абсолютно бесплатна. Для этого нужно написать заявление в любом отделении полиции по месту жительства в произвольной форме. Или заполнить специальную форму на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

Для получения данной госуслуги необходимо предоставить следующие документы:

- письменное заявление, паспорт гражданина Российской Федерации, свидетельство о рождении – для детей, не достигших 14-летнего возраста, документ, подтверждающий факт усыновления, установления опеки или попечительства, в случае, если заявление подается усыновителем, опекуном или попечителем.

Заметим, что за сохранность дактилоскопической информации переживать не стоит. Она совершенно конфиденциальна. Если же вы пожелаете изъять из базы данных свои отпечатки пальцев, то это тоже легко сделать – нужно лишь написать заявление, отпечатки будут уничтожены.

Быстро и удобно

Рано или поздно каждый водитель сталкивается с необходимостью получить новое водительское удостоверение

Старое может быть утеряно, испорчено или украдено. Большинство же меняют свои водительские удостоверения по иной причине – истечение срока давности.

Происходит это событие в жизни водителя каждые 10 лет. Чтобы сэкономить время, Госавтоинспекция города Сарапула в очередной раз рекомендует воспользоваться порталом государственных услуг. Заплатить при этом заранее госпошлину со скидкой, квитанцию об оплате можно распечатать заранее, скачав ее шаблон с официального сайта ГИБДД России. При наличии

заранее оплаченной госпошлины процедура замены прав в регистрационном экзаменационном отделении займет минимум времени.

За 15 минут Вас сфотографируют и изготовят новое водительское удостоверение.

Т. Мерзлякова.

Справку – без потери времени

Для подачи заявления на получение справки о наличии (отсутствии) судимости в электронном виде необходимо:

- зарегистрироваться на Едином портале сайт www.gosuslugi.ru;

- подтвердить личность в одном из многофункциональных центров обслуживания (в настоящее время подтвердить личность можно также в межмуниципальном отделе МВД России «Сарапульский» каб. № 33, тел. 48-362, а также в отделе ГИБДД по адресу: ул. Жуковского, 23);

- зайти в личный кабинет на сайте www.gosuslugi.ru, используя полученные логин и пароль.

Затем произвести следующие действия:

- в открывшемся окне выбрать закладку МВД России, далее – МВД по Удмуртской Республике;

- в списке государственных услуг выбрать «Выдача справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования»;

Для получения справки гражданину необходимо зарегистрироваться на сайте www.gosuslugi.ru, подтвердить личность в одном из многофункциональных центров государственных и муниципальных услуг по месту жительства (регистрации). После получения логина и пароля подойти в часы приема в межмуниципальный отдел МВД России «Сарапульский» и вместе с сотрудником, осуществить процедуру заполнения заявления в электронном виде для получения справки о наличии (отсутствии) судимости.

При подаче заявления через Единый портал www.gosuslugi.ru личное присутствие будет необходимо только для получения справки, после поступления уведомления о ее готовности, направленного на электронный адрес заявителя.

Л. Харисова.